Y4eOHO-MeTOAMYECKAsI pa3padoTKa
«Urpbl HA yPpOKAX MAaTEMATHKN»
3omosa Tamvana Heanosua, 'lbOY COLL Nel6, yuumenv mamemamuxu

OnauM u3 3(Q(PEKTUBHBIX MyTEH BOCIHUTAHMUS Y IIKOJIBHUKOB HHTEpeca K
MIPEAMETY SBISAETCS OPraHM3alMsl WX WIPOBOM NEATENBHOCTH. B mporecce Hrpsl
3amMeyvaresbHbli MUP JAETCTBA COEAUHAETCS C MPEKPACHBIM MUPOM HAyKH, B KOTOPBIN
BCTYNAKOT Y4eHUKH. [103TOMY HacTo TO, YTO Ha ypoOKe Ka3ajloCh TPYAHBIM, BO BpPEMs
UTPBI JIETKO yCBAaNBAETCHI.

I/Irpa pa3BUBACT JICTCKYRO Ha6J'II-OI[aT€J'IBHOCTB U CIOCOOHOCTH OIIPCACIIATH
CBOMCTBA npeaAMECTOB, BBIABIIATE UX CYHICCTBCHHBIC TIIPU3HAKU. Takum o6pa30M, HUI'PBI
OKa3bIBAIOT OOJIBIIIOE BIIMSHHUE Ha YMCTBCHHOC PA3BHUTHUC I[CTCI‘/JI, COBCPHICHCTBYS HUX
MBIIIIJICHUEC, BHUMAHUEC, TBOPYCCKOC BOO6pa)KeHI/Ie.

«PYCCKOE JIOTO»
YciaoBusi urpsl.

B wurpe yuactByror 4 komanapl. Kaxkgas KoMaHIa MOIy4yaeT KapTOUKy, B
KOTOpPOH yKa3aHbl HOMEPA BOCBMHU BOIIPOCOB. YUHUTEIb IOCTAET U3 MEIIKa OOUOHKH C
HoMepamu. KoMaHia, y KOTOpOil B KAPTOUKE €CTh ATOT HOMEP, MOIYydYaeT IMpaBoO Ha
orBeT. Ecnm oTBeT BepHBIM, TO KOMaHAa NOAy4yaeT OOYOHOK M CTaBUT €ro Ha
COOTBETCTBYIOIIMI HOMEp B KapTouke. Ecin komaHga HE cMoOIVIa MPaBUIBHO
OTBETUTh Ha BONPOC, TO OOYOHOK OCTaeTCs y BEIyllero, W IMpaBO Ha OTBET
nepefaeTcss Ipyroil KOMaHjae, KOTOpasl MOJy4yaeT 3a NMpPaBUIIbHBIA OTBET JKETOH. 3a
ATOT JKETOH B XOJI€ UTPHl MOXKHO BBIKYIATh TOT OOUYOHOK, KOTOPBIN ObUT BBHIHYT U3
MeIlIKa, HO ocTalica y Beayiero. [lobexaaeT Ta komaHa, KOTOpasi MepBOi MOCTABUT
OOYOHKH Ha BCE HOMEpa KapTOUKH.

7 xknacc. I'eomerpus.

Tema: CmeskHbIe M BepTHKAJIBbHBbIE YIIIbl. TpeyroibHuKH.
Bomnpocsl k urpe:

Onpenenenue orpeska.

OmnpeneneHue NepeceKaAOMUXCs MPIMbBIX.
Onpenenenue yria.

Onpenenenue nyya.

Omnpenenenue pa3BepHyTOTO yIia.

OrnpeneneHue ocTporo yria.

N o OOk~ wbhPE

Onpenenenue npsamoro yria.



Onpenenenue Tynoro yria.
9. Onpenenenue rpaayca.
10. Omnpenenenuie OUCCEKTPUCHI YTIIA.
11. OmpeneneHre CMEXKHBIX YIIIOB.
12. Onpenenenuie BEPTUKAJIbHBIX YIJIOB.
13. CBOICTBO CMEXHBIX YIJIOB.
14.  CBoiicTBO BepTUKAJIbHBIX YIJIOB.
15. OmnpeneneHrve MUHYTHI.

16. OpuH U3 YeThIpeX YIJIOB, OOPA30BaHHBIX MPHU MEPECEUCHUU ABYX MPSIMBIX 36°,
Hanpgure ocranbhbie yImbl.

17.  JIBa yra c oOuieit BepliMHON paBHbL. ByayT 1 OHM BepTUKAJIbHBIMU ?
18.  Omun u3 yrios 48°, a npyroii 132°. BymyT i 9TH Yl CMEKHBIME?
19. Pa3HOCTB IBYX CMEXHBIX YIJIOB 30°. Haiigure oH YIUIBI.

20. TI'pamycHble Mepbl ABYX CMEXHBIX YIIOB OTHOCsATCsA Kak /5. Haigute 3tn
YTJIBL.

21. Cepenuny ctoponsl MK tpeyronsauka MKP coeqununu ¢ Bepmmnoit P. Kak
Ha3bIBAETCS ITOT OTPE30K?

22. B paBHOOenpeHHOM TpEyroJibHHUKE OCHOBaHHME paBHO OOKOBO# ctopone. Kaxk
HA3bIBAETCS ATOT TPEYTOIbHUK?

23. B tpeyronsuuke CIE otpesok JIM nposenu tak, uto yroia JIME npsmoii. Kak
Ha3bIBaeTCs oTpe3ok JIM?

24. B Ttpeyronbauke ABC Ouccektpuca, MpoBEIEHHAs W3 BEPIIMHBI A, HeE
COBMAJIACT C BBICOTOM, MPOBEACHHON U3 TOU K€ BEPILINHBI.

25. Moxer M TpPEyrojbHUK  OKa3aThCsA. Aa)  paBHOOCAPEHHBIM;  0)
PaBHOCTOPOHHUM?

26.  OmuH U3 yIIIOB TpeyroiabHUKa Tymoi. KakoBbl 1Ba ocTanbHbIe?

0 0 .
27. JlBa yrma TpeyronbHHKa cooTBeTcTBeHHO 40" 1 60°. Kakoif 3T0 TpeyroibHHK:
OCTPOYTOIBHBIN, MPSIMOYTOIBHBIN, TYTIOYTOJIbHBIN?

28. B paBHOOeapeHHOM TpEyrojibHHUKE OHA CTOpOHA 3cM, a apyras 8cm. Haitnure
MEePUMETP TPEYTOIbHUKA.

29. B paBHOOeapeHHOM TpPEYroJbHHUKE MEpUMETp paBeH 60cM, a OIHAa W3 €ro
CTOpPOH 25¢cM. HaliiuTe AnMHBI OCTAIBHBIX CTOPOH TPEYTOJIbHUKA.

30. VYV tpeyronsaukoB ABC um A;B;C; paBHBI cooTBeTCTBeHHO CTOpOoHBI AC n
A1Cm yriet BAC u B1A;C;. PaBeHCTBO Kakux CTOPOH MOXHO YCTaHOBHUTH, YTOOBI
BOCITOJTB30BAThCS TIEPBBIM ITPU3HAKOM PABEHCTBA TPEYTOJIHHUKOB?



31. Croponbl onmHoro TtpeyroiabHuka 30cMm, 40cMm, 0,5M. CropoHbl JApyroro
TpeyrojbHUKa 31M, 41M, SnM. PaBHBI 11 3TH TpEyTrOJIbHUKA?

32. Ckonpko TMap paBHBIX YIJOB MOXKHO HAWTH, JIOKa3blBash pPaBEHCTBO
TPEYTOJIbHUKOB: a) MO ONpPEAENIECHUIO; 0) M0 NepBOMYy MNPHU3HAKY; B) IO BTOPOMY
MIPU3HAKY; I') IO TPETHEMY IPU3HAKY ?

33. Moryr naum OHCCEKTpPHUCHl JABYX VIJIOB TpPEYroJlbHUKAa OBITh B3aWMHO
MIEPIEHANKYIISIPHBIMU ?

Pacnpenesienne BOIPOCOB M0 KAPTOYKAM

Ne 1 1 7 12 13 | 20 21 26 29
Ne2| 2 5 11 14 | 18 22 25 30
Ne3| 3 8 10 15 | 19 23 28 31
Ned | 4 6 9 16 | 17 24 27 32

7 kaacc. Aaredpa.

Tema: AnredOpanyeckue BblpakeHus, ypaBHeHUs1. OHOYIEHbI 1 MHOTO4JICHBI.
Henn:

- OO600ImHUTE ¥ CHCTEMaTU3UPOBATh 3HAHUSI YUAILIUXCS [10 U3YYEHHBIM TEMaM.
- IToBTOPUTE ONpezeeHne, CBONCTBA CTEIIEHH.

- 3aKkpenuTh HaBBIKM W YMEHUS PEIICHHs YpaBHEHUM; pelIeHUuEe MPUMEpPOB Ha
CBOICTBA CTETICHH.

- BocnuTanue 1eneycTpeMIEHHOCTH, OPraHU30BaHHOCTH, OTBETCTBEHHOCTH.
= Pa3Butne nHTEpECca Kk mpeaMery.

dopma npoBeIeHUs YPOKA: YPOK — UTpa.

Xox ypoka:

1) OpraHu3aiMoHHBI MOMEHT — 3 MUH (YEThIPE KOMaHbl, OOBSICHEHUE YCIOBHMA
UTPBI).

2)  Hrpa «JIOTO» — 35-40 muH.

3)  Hrorm ypoka — 2-5 MuH.

Bomnpocsl k urpe:

1.  Yto Ha3bIBAIOT CTENICHBIO YHCIIA «a» C HATYPAJIBHBIM ITOKa3aTeIeM «N»?
2. Kak pa3genuTh CTEIEHU ¢ OIMHAKOBBIMU TIOKa3aTeIsIMu?

3. Kak Bo3BeCTH CTENEHDb B CTENEHD?



Kax Bo3BecTu B cTeneHb npousBeacHue?

Uto Ha3bIBaETCAd ypaBHCHUEM?

4

5

6. Kax Bo3Bectu B cTeneHb 1poOb?

7 YTO 3HAUUT pEMIUTE ypaBHEHUE?

8 UYT0 Ha3pIBaETCA KOPHEM YPABHEHHUS ?

9 Yt0 Ha3bIBaeTCA OJHOWICHOM?

10. Yro Ha3pIBaeTCS MHOTOYJICHOM?

11. Kakue oaHOYWIEHBI HA3BIBAIOTCS NOAOOHBIMU?

12. Kak npuBectu nogoOHbIE caaraeMbie?

13. Pemnre ypasHenne: 2x+1=3x-3

14. Tonbepure 3nayenne «a» 1 «by» Takue, ytoGel ypasuenue ax = b umeno Geckoreynoe
MHOIKECTBO KOPHEI.

15. Pewnre ypasuenue: {3x—9)(2x+1)=0

16. byser am x = -3,071 koprem ypastenns 28 — 20x = 45 — 16x - 4x

17. Umeer 1n cMmpics y 24,
i ¢l BLIpakeHte S
18. [Tpy KaKHX JHAYCHHUIX X BLIPAKCHHE ?x umeer embicn?
x+4 s
19. Ipy KakoM 3naueHHH m BepHo pasencrso | -\‘2]“]‘=: x:;;- ?
£'62 '
20. Vnpocrire shipakenne  x' 7
\'".X'l
21. Buuncants 5575750
ig 43
22. Pemnre ypasuenue MCS

(a')
23. [puseanTe OAHOWIEH K CTanaapTHomy Buay  (—5x*-b%¢)>a-¢’
24. lNpuBeuTe OIHOUICH K CTAHAApTHOMY BHAy — —3x-xy’ ' (—2x)

25. YpocTHTe BRIpAKEHHE 7ab:'l’_74u‘b ')

.

26. lpuBeanTe 0AHOYNEH K CTAHIAPTHOMY BHILY (_Tzuj’ b'c’)

27. Cpasnure asa uncna (—15)" w (—18)"
28. Haiiamre ommbky (=7)(=7)(=7)(=7)==-T7"
(=2} (=3)" (=3)
37 4 3l|) ’ 37

29. Haiijre 3na4eHne KakIA0I0 M3 BbIPazKeHHi

6

3a
30. Haiiznre 3HaueHue Boipakenns ——06npua=-3
a

n

31. ByayT K JanHbie OHOYIeHB MOA00HBIMH  3m™ —n, — 5

% npua=-05; b=—%
33. Haitzmre snayenne soipakenns (4+7a)—(3a+4) npua=-1,2.

34. Haitzmre snavenne supakenns  (a*+b)—(a’=b) npn a=1,7;b=-3.

35. Vpasuenne 2x — 6 = 0 u 3x + p = I umeror obwmii kopens. Haitu p.

S Smmn

" 2,1 3 b
32. Haiimre snaucHue muorouwinena 4a b a—2a-2bb°+7

36. byaer am uncno  a=0,125"-8" kopuem ypasuenus x'—1=0 ?



Pacnpenesienne BOpPoOCOB N0 KAPTOYKAM

Nel| 1) 6 10 13 19| 23 |29 31 | 36

Ne2 | 2 719 14 120 24 27| 32 | 21
Ne3| 3 8 |12 15 |17 25 30| 33 | 35
Ned4| 4 5 |11 16 18 26 28| 34 22

Ypok-urpa «O, CHACT/INBYHUK». Ixinacc.

Taxoi YPOK MOXKHO TIPOBCCTU IIPH HUTOIOBOM TIIOBTOPCHHH, Ha HCIACIIC
MaTCMaTHuKu.

Hean:

— Pa3BuTHe no3HaBaTeabHOW U TBOPUYECKOM AEATEIBHOCTH YUaIIUXCS.
- dopMupoOBaHUE U PA3BUTHE UHTEPECA K 3aHATUAM MAaTeMaTHUKOU
ObopynoBaHue: KOMIIBIOTED.

Xoa urpsl:

Hano BBIOpaTh OHOTO «CHACTIAMBYMKAY». J[JIsT 3TOro 3amaercs BOIPOC BCEMY
kiaccy. KTo nmepBbIM NOJHUMET PYKY U BEPHO OTBETHUT — «CHACTIMBYHUK).

Bbynet npenyioxeno 12 Bonpocos:
Ha OILIEHKY «3» — OTBET Ha 5 BOIIPOCOB;
Ha OLIEHKY «4» — OTBET Ha 9 BOIPOCOB;
Ha OLIEHKY «5» — OTBeT Ha 12 BOIpOCOB.
CyacTIMBYUK MOXET HCIOIb30BaTh TPH MOACKA3KH:
— IOMOIIIb KJIacca;
— TIOMOIIIb IPYTa;
— tabmmuka 50 Ha 50.

1-ii Bompoc Bcemy kJiaccy: Pacnonoxute NeMCTBUSL B MOPSAJIKE UX BBIIOJIHEHUS,
Ha4YMHAas ¢ CaMOro MOCJICTHET0: a) CKOOKH; 0) CI0KEHUE; B) CTCIICHB, I') YMHOKCHHE.

Otger: 0), T), B), ).
1. A.lroma Hanucan poMaH:
a) Tpu nmopoceHxka. B) Tpu mensens.
0) Tpu GorartbIpsi. r) Tpu mymikerepa
2. Kaxoiit yrosi onvceiBaeT MUHYTHAS CTpETKa 32 5 MUH?

a) 60° 6) 30° B) 45° r) 90°



3. OTpe30K, COCAUHSIONUN BE TOYKH OKPYKHOCTH, TPOXOSAIINI Yepe3 ee MEeHTP:
a) Paguyc; 0) Xopma; B) duamerp; r) CerMeHT.
4. CaMoe MaJIeHbKOE MTPOCTOE YHCIIO:
a)0; 01, B)-1, )2
5. CKoOJIbKO BepIInH y Kyba?
a)6; 0)4;, B)8, r)lo6.
6. Uemy paseH sin]50f’_?
V3

a)-1/2 6) 0 B) X r)

7. I'padux-runepdona, Beibepute Gopmyiy:
a) y=3x" 0)y=4/x B) y=3x’ r)y=3x

8. sin(X) — 310 OTHOIICHHE. ..
a) [Ipunexariero karera K TUIIOTEHY3E.
0) [Ipunexarero karera K MpOTUBOJICIKAIIEMY.
B) [IpoTuBosexkariero karera K THIIOTEHY3€.
r) [IpoTuBosnexarero karera K MpuwiexkaiiemMy KaTeTy.

9. [Ipu cinoxeHUHu BEKTOPOB OAHOMMEHHBIE KOOPAUHATHI:
a) YMHOXarOT; 0) BEIYUTAIOT; B) CKJIAJbIBAIOT; I) JCJIST.

10. Ecnu kBagpar OJHON CTOpPOHBI TPEYrojibHMKAa pPAaBEH CyMME KBaJpaTOB ABYX
JIPYTUX CTOPOH, TO TPEYTOJbHUK:

a) paBHOCTOPOHHHUM; ©) OCTPOYTOJbHBIH; B) IPSIMOYTOJBHBIN; I') TYIOYTOJbHBIMH.
11. CymmMa y1yioB TpeyrojibHHKa paBHA:

a) 360° 6) 180° B) 270° r) 90°
12. BekTopoM Ha3bIBaeTCH:

a) 1y4; 0) OTpe30K; B) IpsiMasi; I) HApPaBJIEHHBIN OTPE30K.

2-i Bompoc Kjaaccy. PaccraBpre yriibl B HOPSKE BO3pACTAHUS UX TPATYyCHBIX MEP: a)
pa3BEpHYTHI; 0) TYNOii; B) NPSIMOIi; T) OCTPBIL.

1. Coras yacth unca.
a) 1%; 0) 1 rpagyc; B)1 Munyra; r) %.

2. durypa, 00pa3yromascs Ipy MepecedeHu  ABYX MPSIMbIX:
a) KBagpar; 0) Yroxn; B) Kpyr; r) MHOroyroyibHUK.

3. Cxomnpko pa3 mudpa 8 BcTpeyaeTcs B 3anmucu HaTypaabHbIX yrcesn oT 0 o 1007



a) 10; 6)19; B) 11; r) 20.
4. Tpaneuus — 3TO YETBIPEXYTOJIbHUK, Y KOTOPOTO...
a) J/IBe CTOPOHBI paBHBI.
0) /IBa yrma paBHBI.
B) Bce yribl paBHBI.

r) JIBe CTOpOHBI apalJICIbHbI.

5. Haiinmute 1/3 Hen3BecTHOTO YKCiia, O KOTOPOM MBI 3HAEM, YTO MPH YMHOKEHUH €TO

Ha 4 nomyuurcs 48.
a)8; 0)12; B)4; r)6.
6. Kakoit yron onuceIBaeT yacopas cTpenka 3a 2 u?
a) 60° 6) 45° B) 35° r) 40°
7. I'paduk — npsmasi, BeiOepute Gopmyiy:
a)y=3x+5; 6)y=2/x; B)y=X; 1)y=1/x+2.
8. tg(X) — 1O OTHOIIICHNE:
a) [Ipunexarniero karera K TUIIOTEHY3E;
0) [Ipunexaiiero karera K MPOTUBOJIEKAILIEMY KATETY;
B) [IpoTuBoONIEKAaIIEr0 KareTa K TUIOTeHY3E;
r) [IpoTuBoOIEKAIIETr0 KareTa K NpujexaiieMy KaTeTy.
9. Uemy pasen cos60"? B
V3 V3

a)'2 0) g B)3 )

10. BrimcanHbI# yroy uamepsercs:

ol

a) /{luamerpom.

0) Panuycowm.

B) Jlyroi, Ha KOTOPYIO OH OIUPAETCH.

r) [lonoBrHOM Ayry, HaA KOTOPYIO OH OIHUPAETCA.
11. /IBa TpeyrojibHHKA HA3bIBAIOTCS NOAOOHBIMU, €CIIU:

a) YIIIbl COOTBETCTBEHHO PaBHBI.

0) CTOpOHBI COOTBETCTBEHHO PABHHBI.

B) CTOpOHBI TPONOPIHUOHAIBHBI.

r) Hx ymisl COOTBETCTBEHHO pPaBHBI, a CXOJICTBCHHBIC
MPONOPLIMOHAJIBHBI.

12. Kaxxmast KoopJimHaTa cepeIuHbl OTpe3Ka paBHa:

CTOPOHBI



a) [IponsBeneHNI0 COOTBETCTBYIOIMX KOOPAUHAT €0 KOHIIOB.
0) PazHOCTH COOTBETCTBYIOIIMX KOOPJANHAT €0 KOHIIOB.
B) CyMMe COOTBETCTBYIOIINX KOOPAUHAT €TI0 KOHIOB.

r) [lomycymme COOTBETCTBYIOIINX KOOPAUHAT €TI0 KOHI[OB.

3-ii Bompoc kJaccy: PaccraBpre umnciia B TOpSAKE HX H3YYEHUS B Kypce
MaTeMaTUKH: a) UppallioHalIbHbIE; 0) 1esble; B) IPOOHBIC; I') HATYpajbHEIE.

1. B xakoM TpeyroibHHUKE BHICOTA, IPOBEACHHAS K OCHOBAHMUIO, SIBISCTCS MEIHAHOMN
1 OMCCEKTPHUCOIA?

a) B npsamoyronsHom. 6) B octpoyronrHomM. B) B paBHoOGenpenHom. r) B
TYHOYTOJIbHOM.

2. buner B uupk crout 15 p. Bece Ounersl mpoganbl. UTo Hamo 3HATH, YTOOBI HAUTH
CKOJIBKO JIEHET TIOJIYYHJIN 3a BCE OMIICTHI?

a) Huuero. 6) KonuuectBo psigoB. B) KonmyectBo mect B 3aie. r) Pazmepsl
IUpKa.

io (T
3.3nauenne 5'"(4) paBHo....

a) ‘T“ 6)0B) 1/3 1) %

0
4. OnuH U3 OCTPBHIX YIVIOB MPSAMOYTOJIBHOTO TpeyroiibHUKa paBeH 50°.Yemy paBeH
BTOPOM yroiu?

a) 50° 6) 30° B) 45° r) 40°
5. I'padpuxom dyrkimu y =K/X sBisiercs ...
a) [lapabona. 6) ['umep6ona. B) [Ipsimas. r) Cunycouna.
6. [Ipu BO3BEICHUH CTETIEHH B CTETICHb MMOKA3aTEelH. ..
a) CknanpiBatoTcsa. 0) Beruntarorcs. B) YMHoOXarotcs. r) Jlemsrcs.
7. Ipo6s 0,06 3anucanu B BuAE MporieHToB. Kakoif OTBET BEPHBIN?
a) 0,006% 6) 0,6% B) 6% 1) 60%.
8. Tpamernus B mepeBojie ¢ APEBHETPEUECKOTO. ...
a) Cronmuk. 0) I[lapyc. B) Jlectnumna. r) Tymo0a.
9. CKOJIBKO HEYETHBIX YUCET PACTIONIOKEHO Mexay 18 u 287
a)e, 0)5 B)4, ).
10. TIpsimast, mepecexaromnias MIOCKOCTh MO OCTPBIM YIJIOM....

a) llepnenaukynsap. 0) IIpoexuust HaknonHoi. B) Haknonnas. r) OcHoBaHue
HAKJIOHHOM.



11. byaem cuurtarp, 4TO 4enoBeK B IiepeHre 3aHuMaer 0,5M. Kakoil nnounbl Oyner
LIEPEHTA, €CIIU BBICTPOAT B HEE MUJUITMOH YEJIOBEK?

a)5 kM. 0) S0km. B) 500xkm. r) S000KM.

12. Ckonbko HyJAed B 3alUCH YKCJA, BBIPAKAIOIIETO MPOU3BEICHUE BCEX
HaTypaJibHbIX uncen oT 10 mo 207

a)3. 0)2. B)4. 1) 5.

4-ii Bompoc kiaccy: PacronoxuTe eIMHUIBI W3MEPEHUs JJIMHBI, HauuHas C
HauOOJIbIIICH: a) KWiIoMeTp; 0) MUJs; B) sApA, T) BEpCTa.

1. B kakoM TpeyrojbHUKE BCE BBICOTHI MIEPECEKAIOTCS B BEPIIMHE?
a) B npsiMoyroiasHOM. B) B paBHOOE1pEeHHOM.
0) B TynoyrosibHOM. r) B paBHOCTOpOHHEM.
2. Kparuaiiiee paccTosiHue OT TOYKU J0 TIIOCKOCTH. ..
a) Ilepnennuxynsap. 6) Haknonunas. B) JIyu r) IIpsimast.

3. Tlets 3agyman 4uciio, 3TO 4yuciao MeHbIne 15. Bbl Ha3bpiBaeTe €ro, Korja CuuTaeTe
1o 4, xorja cuuraete 1o 3. Kakoe 31o unciao?

a) 9. 6)12. B) 8. 1) 6.

T
4.3naueHue COS(Z) PABHO......
a)-1 0) > B) 7 r) >

5. Macca mojgHOro OMJOHA C MOJIOKOM 7KI, a HAIlOJIJHGHHOTO HAllOJOBHHY — 4KT.
KakoBa macca 6umgona?

a) 2kr. 0) Ikr. B) 3kr. 1) 1,5kT

6. [paduk y = (X - m)?
a) [Ipsmas. 6) IlapaGoma. B) KyOmdeckas mapabomna. r) ['umep6orna.

/. VI3 mepednciieHHbIX HUKE YMCEe HA30BUTE HAUMEHbIIIEE Ynciio, kpatHoe 12 u 15.
a) 60. 0) 3. B) 45. 1) 150.

8. Ha xakoe HauMeHbIIIee YUCIIO YaCTe MOXKHO Pa3ACIIUTh KPYT TPEMS MPSMbIMU?
a)/; 0)6; B)4; 1) 9.

9. CKosbKO BCETO HOT MMEIOT 2 KyKa, 3 mayka, 2 yka u 3 amka?
a) 36. 0) 42. B) 48. 1) 40.

10. Kakoe u3 crieayromux yrcen paBHo 5/87
a) 0,625. 6) 0,375. B) 0,6. 1) 0,8.



0 0 .
11. Yron B 2° paccMarpuBaioT B JyIy, YBEIUUYUBAIOU[yI0 B 4° pa3a. Kakoil BennunHbI
MOKAXETCA yroiu?

a) 8° 6) 2° B) 16° 1) 4°

12. K onHO3Ha4HOMY 4YHCIYy TNpUIHACAIM Takoe Xe 4ucio. Bo ckombko pa3
YBEITUYWIOCH YHACIIO?

a) B 10 pa3; 0) B 5 pa3; B) B11 pa3; r) B 20 pas.

«Kak crarp MWIIIMOHEpOM». 8 Ki1acc. BHek/1acCHOe MeponpusiTue.
Ileapb urpsei:
- 0000111eHe U cucTeMaTh3alus 3HaHui 1o Teme “YeThIpeXyroabHUuK
- pa3BUTHE COOOPA3UTENHLHOCTH, JJOTUYECKOTO MBIIUICHHUS;

- BOCIIUTAHUE TO3HABATEIBHOIO HMHTEpPECA Yy Y4YalMXCsA, PACKOBAHHOCTH U
YBEPEHHOCTH B OOIICHUH.

IIpaBuia urpsi:

NrpokoM CTaHOBUTCS TOT, KTO BEPHO OTBETUT Ha BOMPOCHI OTOOPOYHOTO Typa.
Urpox orBeuaeT Ha BOMPOCHI M 3a KaXKJbIA BEPHBIH OTBET MOJy4aeT HEKOTOPYIO
cymmy (cymMbl 1 1 5 Hecropaemsie); B ClIydyae HEBEPHOTO OTBETa UTPOK BHIOBIBACT U3
urpel. Urpa Begercs go 1000p. Urpok umeeT mpaBo B3sITh TPU MOACKA3KHU: IMOMOIIb
npyra; noMmoiib kiacca; 50 Ha 50.

Bonpocbl 0TOOPOYHBIX TYPOB:
1. B kaxo#i mocienoBaTeIbHOCTH U3YYatOTCsl YETHIPEXYTOIbHUKH B IIIKOJIE?

2. Pacnonoxxute MHOXECTBa I[GI?ICTBHTGJII)HI)IX, HaTypaJIbHbIX, pallMOHAJIBHBIX H
LCJIBIX YUCCJI B TOM ITOPAAKE, B KAKOM HX M3Yy4arOT B IIKOJIC.

3. Jlist kaxaoro ydeOHHMKa yKa)KHTE €ro aBTopa: «MareMaruka 5-6», «ajaredpa
7-9», «reomeTpusi7-9».

Bonpoconl nepBoro typa.

1. Cxomnbko niet poibaunn ctapuk n3 «Ckasku o peidake u peioke» A.C.ITymkura?
a) 30net; 0) 3 roma; B) 33roma u oMH JeHb; T) 33 roja.

2. Kak Ha3pIBaeTCsl yTBEPIKIACHUE, HCTHHHOCTHh KOTOPOTO JI0Ka3bIBACTCA?
a) Axcuoma. 0) Teopema. B) BoickasbiBanue. r) [Ipoussenenue.

3. [Mapanmenorpamm ¢ paBHBIMH CTOPOHAMH — 3TO...
a) Pom6. 0) Kagpar. B) UerbipexyrombHuk. r) [IpsMoyroibHUK.

4. Kakoll yueHbIi c0o3/1aJl pyKOBOACTBO MO MareMaTHke moji HazBanuem «Hauana»?

a) [Tudarop. 0) Apxumen. B) EBkimn. r) ®anec.



5. Kak Ha3bIBatoTCs ymibl, y KOTOPHIX OJIHA CTOPOHA O0Iasi, a ABE APYTUe SBISIOTCS
MPOJIOJKEHUSIMU OJTHA IPYTOi1?

a) Beprukaneneie. 0) [Ipsmbie. B) CmexHbie. 1) OCTphIE.

6. YUeTbIpexyroibHUK, Y KOTOPOTO JIBE CTOPOHBI NMapaJlIeNibHbI, a IBE IPYTHe HET.
a) [Ipsmoyronbauk. 0) Tpanenus. B) TpeyronsHuk. r) Pomo.

7. I[lapannenorpamMmm, AMaroHaJd KOTOPOTro NEPHEHIUKYISIPHBI:
a)lIpsmoyronbauk. 0) Pom6. B) KBagpar. r) UeTbipexyroibHUK.

8. [Mapamienorpamm ¢ paBHbIMH JIUArOHAJISIMH
a) Pom0. 0) Kagpar. B) Tpanenus. r) [IpsMoyroiabHUK.

9. OTpe3ok, COeANHSIONUN cepeIlMHbl OOKOBBIX CTOPOH Tpaneluuy Ha3bIBAETCA. ..
a) JIyuom. 0) buccexrpucoii. B) Cpeaneil inHued. r) MeanaHowu.

10. Yucna, ynorpebisieMble AJid cyeTa:

a) JleiictBurenbHbie. 0) PamuwonaneHble. B)  HarypanbHble. 1)
HppaunonanbHble.

11. Jlerena cras ryceil: ouH T'yChb BIIepeIy, a JBa MO3aJH; JABa BIEPEId, a OIUH
103aJ1; OAUH MEXIY BTOPBIM U TPETHUM B psifl. CKOJIBKO OBLIO Tyceit?

a)9 0)4. B)8 ) 3.
12. Cxonbko COOCTBEHHBIX CBOMCTB UMEET MPSMOYTOJILHUK?
a) 6. 0)5. B)4. ) 1.

13. Illna 6a6a B MOCKBY M MOBCTpeuasia TpPOUX MYXKHKOB. KaxIplii U3 HUX HEC IO
MEIIKY, B K&KJIOM MEIIKE M0 KOTy. CKOJIBKO CYILIECTB HaIlPaBisjaoch B MOCKBY?

a)3. 0)4. B)1. )5,

14. Kakue yachl OKa3bIBaIOT BEPHOE BPEMSI TOJIBKO JIBa pa3a B CyTKU?
a) [lecounsie. 0) Koropsie cTost. B) Conmueunsie. r) HapyuHnsie.

15. HazoBuTe Ommxkaiinryto k 3emie 3Be3/y, KOTopas BHJIHA B THEBHOE BpeMs?
a) Connue. 0) Benepa. B) Mapc. r) Mepkypuid.

Bonpocnl BTOPOro typa.

1. JIy4, nensuii yroia nomnoJiam:
a) buccektpuca. 0) Meauana. B) Beicota. r) CpeaHss auHuUs.
2. CyMMa CMEXHBIX YIJIOB PaBHA:
a) 90°. 6) 360°. B) 180°. r) 270°.
3. T'oBopsT, YTO MaTeMaTHKa IMapHIla BCEX HAyK, a [ApHIla MAaTEMaTHKH. ..

a) ['eomerpus. 6) Apudmeruka. B) Anredpa. r) TpuroHomeTpus.



4. TIpubop AJid U3MEPEHHsI YITIOB HA MECTHOCTH
a) Hupkynb. 0) Pynetka. B) Actponsiousi. r) Tpancrnoptup.
5. [IpssMOyTOJIBHUK C PABHBIMH CTOPOHAMU |
a) [lapannenorpamm. 0) Tpanenus. B) Pom6. r) Ksampar.
6. C xakoii uudpbl HAYMHAETCS PsiA HATYpaJIbHBIX YUCEN?
a)0. 0)1. B)-1. 1)5.
7. J1e nouepu, ABe mMarepu Aa 06alyiika ¢ BHy4koid. CKOIbKO Beex?
a)3. 0)4. B)S. 1) 2.
8. Tpetuii pa3psj cpasa OT 3amsATOM:
a) Teicsiun. 0) Coteie. B) Thicsiunbie. 1) COTHH.
9. I'padukom dpynkuu y=Kx+b siBnsercs:
a) [lapaGona. 0) ['munep6ona. B) [Ipsmas. r) OKpy>KHOCTb.
10. B kakoii cTpane camasi OoJblIasi YUCICHHOCTh HACETIEHUs ?
a) B Poccuu. 6) B CIIIA. B) B Kutae. r) B Unaunu.

11. ITaTh 3eMJIEKOIIOB 32 5 4acOB BBIKOIAKOT 5 M. KaHaBbl. CKOJIBKO 3€MJIEKOIIOB 3a
100 gacos BeikomarT 100 M.kaHaBbBI?

a) 5. 6) 100. B) 20. ) 25.

12. Cxonpko pa3 ctapuk xoauia k Mopio B ckazke A.C.Ilymkuna «Cka3ka o peibake u
pBIOKe», 4TOOBI phIOKA BBHITIOJHMIIA JKeJIaHuEe?

a)4. 0)6. B) 3. 1) 5.
13. B kakoM 4eThIpeXyroJbHUKE CTOPOHA pPaBHA €0 BHICOTE?
a) [Tapannemnorpamm. 6) IIpsimoyronsHuk. B) Pom6. r) Keampar.
14. CxoJIbKO KOHIIOB y MSATH NajoK? Y MATH C MTOJOBUHOMN MaloK?
a)10u 11.6) 10m 12. B) 10 u 10. 1) 10 m 10,5.
15. Yemy paBHO uncio «ID» ¢ TOUHOCTBIO 4O THICAYHBIX ?
a) 3,141. 6) 3,142. B) 3,143. 1) 3,144,

Bonpocol TpeThero rypa.

1. CkoJIbKO MUHYT BapsIT 110, CBAPEHHOE BKPYTYIO?
a)5. 0)10. B) 0. ) 12,
2. Cxonbko pebep y mapamienenunena?
a)8. 0)6. B)12. ) 4.
3. CKOJIBKO JuaroHaJiei MOYKHO ITPOBECTH B TPEYTONbHUKE?

a)2.0)3.8)0.1) 1.



4. Ilpu nape VBaHe yeTBEpTOM OBUIM BBINYIIEHBI MOHETHI, HA KOTOPBIX H300paXeH
BCAJIHUK C KOIlbeéM B pyke. Kak Ha3bIBaJIuCh 3TH MOHETHI?

a) PyOnb. 0) I'puBna. B) AnteiH. r) Koneilika.
5. lnaroHanu paBHbI U IEPIEHAUKYIISAPHBL Y ...
a) [Ipsmoyronbuuka. 0) Kanpara. B) Pom0Oa. r) Tpamneuuu.
6. CKOJIBbKO NOJYYUTCS IECSTKOB, €CIIM J1BA AECATKA YMHOXHUThH Ha TPU JecATKA?
a) 6. 0) 50. B) 600. r) 60.
7. Ecnu nepeBepHyTh LUPPY, TO OHA YMEHBIIUTCS Ha 3!
a)3. 0)6. B)9. ) 12.

8. OTpe3ok, COeNUHSIONINMN BEPIIMHY TPEYTOJIbHUKA C CEPEIUHON MPOTUBOMOJIOKHOM
CTOPOHBI:

a) Beicota. 0) Menuana. B) buccekrpuca. r) Cpeanss JuHus.

9. l'openo ceMb cBeuei, e noraciio. CKOJIBKO CBeUeH 0CTaIOCh?
a)5. 0)7. B)2. 1)6.

10. CkonbKo ABYX3HAYHBIX YUCET MOXKHO 3aIUCcaTh, UCTIONB3Ys 1udpsl 1; 2; 37
a)8.0)6. B)9. r) 12.

11. TpeyronbHUK, y KOTOPOTO OJUH YTOJI TYIIOM:

a) OcrtpoyronbHbii. ©0) PasHoctoponHuil. B) [IpsAMOyroibHBIA. T)
TynoyroJyibHbIN.

12. OcHoBanus Tpamenuu paBHbl 3 ¢cM U 7cM. Uemy paBHaA JjIMHA CPEIHEH JIMHHUU
Tparnenuu?

a) 7cm. 0) 3,5¢cMm. B) ScMm. 1) 3cMm.

13. Ilepumerp mapamrenorpamma 48cm. OgHa cTopoHa B 3 pasza OoJibllie JPYTOH.
Haigure cropoHsl napajuienorpaMmma.

a)12u10.6)4u3.B)6ul2.r)6ul8.
14. OnuH U3 yriioB napajuieiorpamMmma B 2 pasza 6osnbliie apyroro. Haiaure 3tu yribl.
a) 60° 1 30°. 6) 50° u 130°. B) 60° 1 120°. 1) 40° u 140°.

15. KoMy npuHaainexuT BelpaxkeHre «MaTeMaTuKy TOJIbKO 3a TO YYUTh CIEAYET, YTO
OHa YM B MOPSAJIOK PUBOIUT» ?

a) Jlo6aueBckomy. 6) Jlomonocony. B) [Tudaropy. r) Jlekapry.

Ypok-copeBHoBanue «ber ¢ 0aprepamu». 7 Kiacc.
Tema: [IpeoOpazoBanue anreOpandecKux BHIPAKCHHI.

Iesn ypoka:



- MPOBEPUTh YMEHHS yYaIIMXCsl MPH BHINOJHEHUH DPA3IWYHBIX JIEUCTBUN Han
anredpanyecKuMu ApoosiMu;

- MIPOBEPUTH YMEHHUE MPUMEHATH (OPMYIIbI COKPAILIEHHOTO YMHOXEHUS;

- pa3BWBaTh yYMCHHE OPHCHTHPOBAThCA B  HECTAHAAPTHBIX  CHUTYAIUsAX,
COO0Pa3UTEIHHOCTb.

OO0opynoBaHue: KapTOYKM C 3aJaHUsIMU (Ha 4YeThIpe Oapbepa Mo 25 KapTouek),
JIUCTHI KOHTPOJIS JJIsl KaXKJI0TO YUYEHHUKA.

Xox ypoka:

1-ii aram: [ToaroroBUTEILHBIN.

CeromHss MBI TIPOBEIEM YPOK B BHJE COPECBHOBAaHMs. BBl JOKHBI MPOUTH
4yeThIpe Oaprepa:

1. 3arajku.

2. VYrpoleHue BbIpakeHu .

3. DopmyIbl COKPAIIEHHOTO YMHOXKEHUS.

4, BoccTtaHoBUTH OTCYTCTBYIOIIME 3HAMEHATENH APOOEH M 3aKOHYUTH CIOKECHHE
(BBIYKTAHUE).

Xoa copeBHOBaHMS.

[lepBble y4acTHHKM C Ka)XAOro psja MOAXOASAT K MepBoMy Oapbepy, OepyT
mMo0yl0 KapTOuKy, OTBEYAIOT Ha 3aJlaHue, BBIMOIHSS BBIYUCICHHUS B TETpPaJIu.
HalineHHpiii oTBET 3amUCHIBAIOT KapaHAAIIOM B JIMCT€ KOHTPOJIS W MOIXOAST KO
BTOpOMY Oapbepy, Ilie Ha KapTOoyKax HaxoAsT cBoil orBeT. Ha o0opore kapTouku —
cienytomiee 3aganue. M tak no mocienHero Gapnepa. Ilocie mpoxoxaeHHs Bcex
4eThIpeX O0apbepoB JIUCT KOHTPOJISI CHAIOT KIOPH U BO3BPAIAIOTCS HA CBOE MECTO,
BBITIOTHSIS 3a/1aHUSI C TOCKHU.

Bpemst npoxo:kaeHusI 3TANOB OTPAHUYEHO:
25MuH - «5»; 30-35 MuH - «4»; 00ibIle 35 MUH - «3».

Kropu ormeuaer Bpemsi, NPOBEPSET OTBETHI M BBICTABISIET OLEHKU. Kaxapii
MOXKET OOpaTUThCA 3a MOMOIIBIO K KOHCYJAbTaHTaM, HO 3a 3TO Ha JIUCTE KOHTPOJS 3a
KaXIyr0 KoHCypTanuto mrpad: + 30cexk.

2-1 yran: UrpoBoii.

Bapeep 1. 3aragku.

1. Ha rpsnake cumenu 4deTbipe BopoObs. K HuM mpunerenu emie 2 BopoObs. Kot
Bacpka momkpaics u cxBaTui OZHOTO BOpOObs. CKOIBKO BOPOOBEB OCTAIOCH Ha
rpsiake?

2. YetBepo urpanu B 1oMUHO 4 gaca. CKOJIBKO YaCOB UTPAIT KaXKIbIN?

3. l'openo mects cBeveit. Tpu u3 HUX MOTYxJU. CKOJIBKO OCTAJIOCh CBEUCH?



4. Tlo popore nuM ABa MajJpuMKa U HAIUIX JBa pyOss. 3a HUMU €IIe YETBEPO UAYT,
CKOJIBKO OHU HauyT?

5. UeTsIpe 4eThIPKH, JBE PACTOMBIPKH, CEALMON BEPTYH, @ CaM BOPUYH?

6. 40 000 MY>XHUKOB CTPOSIT OJIHY U30Y?

/. MHoro pyk, a Hora ofHa?

8. K10 ect ceno tpems 3ydbamu?

9. He naxapp, He Ky3HeEl, HE TUIOTHUK, a MEPBBIA Ha cesie pabOTHUK?

10. Iletyx, cTos Ha ofHOM HOTe, BeCUT 3 KI. CKOJIbKO OH BECHUT, CTOSI Ha JIByX HOrax?

11. V orua 6 ceiHoBeit. Kaxnpiii cblH umeetr ofgHy cectpy. CKOJIBKO BCero nere y
orua?

12. JIBa Opro1ika 4eThipe yika?

13. OauH KOCTEP BECh MU T'PEET.

14. HaliquTe qBa TakuX 4uciia, MPOU3BEICHUE KOTOPBIX 24 U YaCTHOE TOXe 24.
15. JIBa xoHIIa, IBa KOJIbIIA, HA CEPEINHE TBO3IUK M KOHIIBI BPO3b.

16. JlTom — HE 10M, a CTO >KUJIBIIOB B HEM.

17. Yto TsKenee: KMIOrpaMM BaThl MIIM KHJIOTPaMM skeje3a?

18. JIBa O6para B BOy IIISIASITCS, @ BOBEK HE COUTYTCS?

19. 3y60B MHOTO, @ HUYETO HE ecT?

20. JIBoe yOerarot, IBO€ JIOTOHSIOT, OT/IBIXalOT BMECTE.

21. CeMmbaecsaT ofiexeK, Bce 0e3 3acTexkeKk. He muT, He KpoeH, a Bech B pyOIIax.
22. Y nBOWX Marepei Mo MATh CBIHOBEH, Y BCEX OTHO HMSI.

23. YetpIpe Opara 1o OgHOM IIAKOW CTOST.

24. Cunut 6a0a monepek, ofHa pyka B u30e — ipyrasi BO JIBOpE.

25. JIBe TOJIOBBI, YETHIPE yXa, JABE CIIMHBI, [Ba OPrOXa, IIECTh HOT M OJJUH XBOCT.
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Baprep 4. BoccranoBHTe OTCYTCTBYIOIIHE 3HAMEHATEIH APODei H 3aKOHYHTE CJI0KEHHe
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IoaBeieHHE UTOTOB YPOKA.



